

国庆假期前后推广核酸“落地检”

倡导就地过节 乘坐这些交通工具需持48小时内阴性证明

本报综合消息 9月8日下午,国务院联防联控机制就科学精准做好疫情防控有关情况举行新闻发布会。会上,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,在全面落实第九版防控方案的基础上,强化优化了一系列防控措施。

一是倡导广大群众国庆假期在本地过节。尽量减少跨地市出行,避免人群大范围流动引发的疫情传播风险。

二是安全有序出行。旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运汽车、跨省客运船舶等交通工具。

三是推广“落地检”。按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,跨省流动人员抵达目的地后,积极配合当地完成“落地检”。

四是重点场所和机构查验有效核酸检测阴性证明。入住宾馆、酒店和进入旅游景区等人流密集场所时,要查验健康码和72小时内的核酸检测阴性证明,从外省返回的建筑工地人员要查验48小时内的核酸检测阴性证明。

五是减少不必要的聚集性活动。非必要不举办培训、会展、文艺演出等大型聚集性活动。提倡群众从简举办婚丧嫁娶,尽量减少人员数量。陆路抵边县(市、区、旗)避免举行大规模人员聚集性活动。

“假期防控措施执行时间为9月10日起到10月31日止。我们将根据疫情形势,优化完善相关措施。”吴良有说。

当天的发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,对于违反“九不准”、擅自层层加码的典型案列,国务院联防联控机制将予以曝光。米锋提到,要力求科学精准,用最短时间、最小代价控制疫情。

多地严查公职人员酒驾醉驾倒查组局和参与人员身份

既查当事人 又查同车同桌人

本报综合消息 中秋国庆“双节”临近,多地通报了党员干部和公职人员酒驾醉驾问题典型案例。地方纪检监察部门还要求,既严查党员干部、公职人员酒驾醉驾行为,也严查背后的“局”,既查当事人,又查同车、同桌人。

据9月6日的《辽宁日报》报道,日前,辽宁省委纪委监委下发通知,要求各级纪检监察机关把严肃查处党员干部、公职人员酒驾醉驾问题,与整治“酒杯中的奢靡之风”一并实施。通知要求,倒查饮酒原因、组局和参与人员身份、饮酒场所、消费支出等情况,既查当事人,又查同餐人;既查组织者,又查参与者;既查酒后违规驾驶问题,又查饮酒背后隐藏的违规公款吃喝、违规接受管理服务对象宴请等问题。

几天前,中央纪委国家监委网站在报道党员干部酒驾醉驾问题时提到,党员干部、公职人员酒驾醉驾的背后,时常隐藏着违规吃喝等“四风”问题。各地纪检监察机关既严查党员干部、公职人员酒驾醉驾行为,也严查背后的“局”,既查当事人,又查同车、同桌人。

争分夺秒

9月8日,在四川省甘孜州泸定县磨西镇附近,人们将一位从磨子沟村疏散出来的受伤人员抬出。

记者从8日晚在雅安市石棉县召开的四川省“9·5”泸定地震抗震救灾省市(州)县前线联合指挥部新闻发布会上获悉,截至8日12时,四川泸定地震已经造成86人遇难,其中甘孜州50人遇难、雅安市36人遇难,另有35人失联。

新华社发



是否家暴成干部任用参考依据

多地已制定方案或已经开始实施

本报综合消息 近日,话题“是否家暴成酒泉干部选拔任用参考依据”登上网络热搜榜。今年年初,甘肃酒泉13个部门开展“婚姻家庭纠纷预防化解暨反家庭暴力专项行动”,多部门共同制定了《专项行动实施方案》。

方案规定,纪检监察和组织部门要及时了解掌握党政机关、企事业单位党员领导干部是否存在家庭暴力、侵害妇女儿童权益情况,为干部选拔任用提供参考依据。

其实,观察近年来各地查处的党员干部案例,在纪检部门发布的问题通报中,的确有官员被点名存在家暴行为。

例如,去年11月,内蒙古自治区纪委监委发布了6名存在严重违纪违法问题党员领导干部的“双开”通报,其中包括此前任内蒙古自治区森林公安局局长的杨俊山。

在对其审查调查中,内蒙古自治区纪委监委发现,杨俊山除存在破坏党的选人用人制度、非法收受他人财物等问题,还背离家庭美德,实施家暴。

党员、公职人员应模范遵守党纪国法,那么,公职人员实施家庭暴力应承担哪些纪法责任?去年12月,中央纪委国家监委网站曾专门刊文就此话题予以解释。

文章称,对于党员有这类行

为的,根据《中国共产党纪律处分条例》第一百三十八条,应当视具体情节给予警告直至开除党籍处分。涉事人员系公职人员的,根据《中华人民共和国政务处分法》第四十条,实施家庭暴力,虐待、遗弃家庭成员的以及其他严重违反家庭美德、社会公德的行为,给予警告、记过或者记大过;情节较重的,予以降级或者撤职;情节严重的,予以开除。

推进交付环节 包装减量化

新华社北京9月8日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步加强商品过度包装治理的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》提出,到2025年,基本形成商品过度包装全链条治理体系,相关法律法规更加健全,标准体系更加完善,行业管理水平明显提升,线上线下一体化执法监督机制有效运行,商品过度包装治理能力显著增强。

《通知》明确3方面11项政策举措。一是强化商品过度包装全链条治理。防范商品生产环节过度包装,推进商品交付环节包装减量化,加强包装废弃物回收和处置。二是加大监管执法力度。针对重要节令、重点行业和重要生产经营企业,聚焦月饼、粽子、茶叶、保健食品、化妆品等重点商品,依法严格查处生产、销售过度包装商品的违法行为。三是完善支撑保障体系。健全法律法规,鼓励有条件的地方修订限制商品过度包装地方性法规。完善标准体系,适时修订食品和化妆品限制过度包装强制性标准。

三级公立医院种植牙价格将调控至4500元

国家医保局:特定地区或医疗机构价格放宽比例不超过20%

新华社北京9月8日电 国家医保局8日公布《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》,明确三级公立医院单颗常规种植牙医疗服务部分的总价原则上不超过4500元。对于符合特定条件的地区或医疗机构,价格放宽比例不超过20%。

三级公立医院单颗常规种植牙的医疗服务价格调控目标4500元,是指门诊诊查、生化检验和影像检查、种植体植入、牙冠置入等医疗服务价格的总和,不

含种植体和牙冠。种植体、牙冠两个部分的价格通过集中采购和竞价挂网产生。

通知要求各地坚持公益性原则,降低公立医疗机构种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费等价格,进而发挥对市场的参照作用,引导民营医疗机构按照符合竞争规律和群众预期的水平,制定合理价格。

通知明确,全牙弓修复种植、颌颌面种植、复杂植骨等技术难度大、风险程度高的项目,允许与

常规种植牙手术价格拉开适当差距。固定义齿、可摘义齿等其他缺牙修复方式的医疗服务价格保持相对稳定,鼓励医疗机构优先为患者提供适宜的缺牙修复服务。拔牙、牙周洁治、补牙等以技术劳务为主的项目,历史价格偏低的可适当提高价格。

此外,考虑到经济发展水平靠前的地区和城市确实存在资源、人力等各方面成本较高的因素,根据征求意见的反馈情况,通知对这部分地区明确医疗服务价

格可上浮不超过20%,具体由省级医疗保障部门以城市为单位确定并公布。

根据通知要求,各省级医疗保障部门在种植体集采、牙冠竞价的结果产生后,进一步合并制定并公开本地区种植牙全流程价格调控目标(含种植体、牙冠、医疗服务)。

据介绍,种植体、牙冠、医疗服务等各项价格的治理措施将在2022年12月至2023年3月在全省陆续落地实施。